Bonjour à tous,
 
Voilà ils sont arrivés à Pékin le but tant convoité.  Bravo à nos chers cyclos pour leur performance et merci pour le rêve qu’ils nous ont fait partager.
 
Notre rencontre quotidienne va aussi se terminer et cela m’attriste car il m’a été bien agréable de participer à maintenir le lien entre les participants et vous tous, les lecteurs. Nous aussi seront nostagique de ce rendez vous avec l’aventure et la découverte.
 
Aujourd’hui lundi 4 août ils sont reçus à l’ambassade de France à Pékin 
demain mardi 5 août une réception est organisée en leur honneur par le Comité National Olympique et Sportif Français au Club France au NOVOTEL à Pékin 
Ils partiront en fin de journée par le train pour effectuer un circuit touristique qui les emmènera jusqu’à Shangaï.
 
Ils arriveront les 13-14 et 15 août à 17h55 à Roissy.
 
Vous trouverez ci-joint le compte rendu de l’étape de vendredi et j’espère avoir dans la journée ceux des derniers jours.
 
Je vous signale qu’un reportage a été diffusé sur Antenne 2 hier au journal de 13h vous pouvez le visualiser sur le site FFCT.com  rubrique Paris Pékin  dans « news »
Un autre reportage sera diffusé sur TF1 le mardi 5 août c'est-à-dire demain au journal de 20h
Les médias s’intéressent enfin à l’évènement ….
 
Quelques uns d’entre vous m’ont demandé si une cérémonie était prévue à leur retour.  En effet il est prévu un rassemblement de tous les participants du Paris Pékin par la FFCT cependant la date n’est pas encore fixée. Il n’aura lieu qu’après le retour le l’équipe logistique qui repartira de Pékin le 15 août et refera le chemin à l’envers avec les 7 véhicules, leur retour en France est prévu mi septembre.
 
Je vous tiendrai au courant dès que la date sera fixée.
 
 Catherine TUAL
Coordinatrice Paris Pékin à vélo
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