Etape 38

Berdansk- Mariupol (Ukraine) - Samedi 26 avril 2008

Distance : 92 km - dénivelé: 654m

Départ : 10 h00 - arrivée : 17h45 

Le vent, encore lui !

Un départ plus tardif de l’hôtel est très apprécié. Mais nous constatons hélas que dès le 1er km aujourd’hui il nous faudra encore subir un vent de face. Dans chaque groupe, la consigne est à l’économie et nous arriverons tous à l’étape avec soulagement.

Le paysage ne varie guère et cette nuit encore notre bivouac annoncé se transforme en nuit en gymnase. Grâce au réseau de l’Alliance Française, nous trouvons accueil dans un lycée d’Etat où l’apprentissage de la langue française est prioritaire. Madame Alushina Tatyana et Olga, professeur de français mettent tout en œuvre pour faciliter notre installation, alors que la ville est en congés pour préparer la grande fête de la Pâques Orthodoxe. 

Une fois encore, « l’équipe cuisine » nous régale dans un restaurant improvisé : salade composée, bœuf Charolais aux carottes d’Arpajon, pâtes façon Jean-Claude et dessert lacté ! A 21h00, matelas et duvets déployés, l’expédition s’endort…

Le témoin du jour :

Christian Blandeau, club Omnisports les Ulis (91). 

Depuis notre départ de Paris quelles sont vos impressions ?

« Le froid est désormais derrière nous et nous allons vers la chaleur. Nous commençons notre bronzage. Depuis notre départ nous avons traversé la Serbie, la Roumanie, la Moldavie et l’ Ukraine dont le niveau de vie nous semble assez décalé par rapport aux premiers pays traversés. Depuis la Roumanie, la plaine est notre quotidien, heureusement cultivée et aménagée. Cela préfigure certainement les paysages du Kazakhstan. La vie en groupe reste la même que dans toutes les activités, je ne vois pas beaucoup de différence entre la vie professionnelle et la vie de cyclotouriste. Ici aussi, il y a des petits malins qui ne souhaitent pas trop participer aux corvées. Heureusement, la majorité s’adapte. La camaraderie, omniprésente, permet de poursuivre sereinement notre périple » 

Les statistiques de samedi :

Semaine du 21 au 26 avril :

Kilomètres parcourus : 675 km

Depuis le départ : 4374km

Dénivelée: 2793m, depuis le départ: 20 753m

