OPERATION "PARIS-PEKIN A VELO SANS Y VOIR"

A l’attention de la Rédaction

=====================

Veuillez trouver ci-dessous notre dossier de Presse concernant l’Opération « PARIS-PEKIN A VELO SANS Y VOIR » ainsi que le lien vers notre site web pour de plus amples détails. La photo disponible sur le site web, pour le tandem de droite, et (de g. à d.) Gérard MULLER  et son pilote Michel CABART.  Nous partirons tous le 16 mars à partir de 8h30 du Trocadéro à Paris. Notre site http://parispekin.yvoir.free.fr qui sera actualisé régulièrement vous permettra de suivre l’avancée de notre périple.

----------------------

Dossier de Presse (téléchargeable sur le site web – page accueil)
Avec la F.F.C.T. (Fédération Française de Cyclotourisme), 105 cyclistes iront de Paris à Pékin à vélo du 16/03 au 03/08/2008  pour arriver quelques jours avant le début des J.O. en Chine. Un aveugle, Gérard MULLER président de l’association YVOIR, y participera en effectuant les 12800 Km en tandem derrière son pilote Michel CABART. Il veut que cette formidable épopée cycliste à travers 12 pays soit aussi porteuse de messages de partage et d’espoir : 

· « Tout être humain doit avoir des rêves, malgré la cécité il est possible d’en avoir aussi ». 

· « Envoyer un message d’espoir à l’ensemble des aveugles : La Recherche avance, l’Institut de la Vision a été crée à Paris en 2008 ». 

· « Un projet socio-éducatif : moi ici, jeune aveugle en France, voilà comment je vis ma cécité. Et toi, là-bas comment la vis-tu ? »

L’objectif de l’Opération « PARIS-PEKIN A VELO SANS Y VOIR », dans le cadre de Paris-Pékin à Vélo 2008, est de créer des liens entre les Ecoles d’Aveugles de France et celles des pays traversés.  Des rencontres spécifiques auront lieu lors des journées de repos de l’Expédition Paris-Pékin à vélo afin de réaliser ces échanges.

L’Opération « PARIS-PEKIN A VELO SANS Y VOIR » est faite en partenariat avec :

· L’Institut de la Vision de Paris 

· L’Union Européenne des Aveugles 

· Le Lion’s Club International 

qui nous aideront, à travers leurs réseaux, à organiser ces rencontres.

Contact :                            Bernard GALLAT 
Mail :                                  parispekin.yvoir@free.fr
Téléphone :                        06 73 19 07 08 / 03 88 93 42 01

Site web de Yvoir :            http://parispekin.yvoir.free.fr
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